

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGr
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PKI XL

Ч. 113 (1320)

СУБОТА, 21. ВЕРЕСНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 21st, 1929. No. 113 (1320). VOL. XI.

ЛІБЕРАЛЬНИЙ УРЯД МЕКЕНЗІ КІНГА ЗАБОРОНЯЄ РОБІТНИКАМ ЧИТАТИ КОМУНІСТИЧНУ ПРЕСУ.

Домініанська влада заборонила вступ до Канади п'ятьом комуністичним газетам зі Злучених Держав. — Останньою забороненою газетою є югославський комуністичний орган "Радник", що виходить в Чикаго.

ТОРОНТО, 15-го вересня. Після заборони вступу чотирьом комуністичним газетам Канади, домініанський уряд не подаючи ніякої причини, повідомив "Радника", югославську комуністичну газету в Чикаго, що вона є заборонена в Канаді.

Ніякого "винесення" не дає, коли заборонено з початком цього року вже двічі раз європейський комуністичний журнал "Фрайгайт", що виходить в Нью Йорку. Інші гасти, яким заборонено вступ до Канади, є: ошський комуністичний журнал "Уї Ельоре", італійський тижневик "Ль Ливораторе" і болгарський тижневик "Сознаніе".

Домініанський ліберальний уряд Мекензі Кінга кооперує з фашистською диктатурою в Торонто у з'явленні комуністичного руху в Канаді. Коли генерал Дрегер і торонтонська поліційна комісія повели страшний терор проти Комуністичної Партії й Соціалістичного уряду, в той час домініанський уряд заборонив вступ до Канади комуністичним газетам зі Злучених Держав.

Між лібералом Кінгом і консервативним МекБрайдом і фашистським Дрегером нема ніякої різниці, коли розходяться в боротьбу проти робітничого класу, а головні проти і авангарду Комуністичної Партії.

СТРАЙКУЮЧІ ТРАМВАЄВІ РОБІТНИКИ В НЬО ОРЛІНС ВІДКИНУЛИ УГОДУ, ПІДПИСАНУ В. ГРІНОМ.

НЬО ОРЛІНС, 13-го вересня. Страйкуючі трамваєві робітники в Нью Орліні майже одностайно відкинули угоду, що була підписана в Нью Йорку десять днів тому проти інтересів робітників Вільямом Гріном, президентом Американської Федерації Праці, та А. Б. Петтерсоном, генеральним менеджером трамваєвої компанії. Угоду, а власливо запроваджені страйки, робітники відкинули 1,009 голосами проти 87.

Відкинувши зрадничу угоду, яка дозволяє на дискримінацію проти активних членів юнії, є прямим політичним для робітничих зрадників в роді Гріна і юнії.

Пару годин після відкинення угоди під трамваєм вибухла бомба, яка в часті знищила його. Страйколомі, які оперували трамваєм, не були ушкоджені, однак коло них зібрана група з чотирьох чоловіків, жінок і дітей та кілька з них. Поліція, яка в величезній кількості патрулювала вулиці, кидала слани бомби, щоб розгнати зібраних.

Сотні робітників, що є без праці і у великій нужді від часу вибуху страйку 2-го червня, зібраних перед юніним офісом та оплескували оповіщення, що зрадничу угоду зістала відкинена.

НА МІСЦЕ БРИТІЙСЬКОГО ВІЙСЬКА ПРИХОДИТЬ ФРАНЦУЗЬКЕ.

ВІСБАДЕН, Німеччина, 16-го вересня. Головна сила британських військ, що окупують цю територію, є готова відійти сьогодні до Аппан, згідно з заявою британського міністра фінансів Сноудона на газетній конференції, що обговорювала план Гітлера.

Як було натякнено в той час, французька військова команда видала повідомлення, що французьке військо негайно перебереться в цю посаду й затримає її до червня наступного року, згідно з умовами плану Понча.

Тут оповіщено також, що адміністративна висока комісія, яка адмініструє цю окуповану територію, після евакуації британського війська перенесеться з Кобленцу до Вісбадена.

Все це вказує на зріст антагонізму між британським і французьким імперіалізмом. Британія робить цей крок, щоб

здобути підтримку Німеччини, а Франція займає зовсім протилежне становище й обстоює при своїх "рішучі" політиці.

ЛОНДОН, 16-го вересня. Перші британські жовніри, відтиснені з Надрені, прибули вночі до Лондону. Згідно з постановами газетної конференції, елізуючого місяця буде відтиснено більше британських і французьких військ.

НОВИЙ НАРОДНИЙ КОМІСАР ОСВІТИ В С.Р.С.

МОСКВА, 14-го вересня. Апатоль Дунацький зрештупував з народнього комісара освіти, на яким становище він працював від початку революції. На його місце наркомом освіти назначено Андрія Бубнова. Дунацького назначено головою Головної науки, державної комісії, що керує науковими установами С.Р.С.

МекЛін послуговується фашистськими методами

ЛЕЙБОРИТСЬКІ АЛДЕРМЕНИ СЛОВОМ НЕ ВІДІЗВАЛИСЯ, КОЛИ МЕЙОР НЕ ДАВАВ ГОВОРИТИ ТОВ. КОЛІСНИКОВІ, ЯКИЙ ПРОТЕСТУВАВ ПРОТИ ВІДКИНЕННЯ ПОГО ВІСНЕСУ В СПРАВІ ДОПОМОГИ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

Мейор міста Вінніпегу, консерватист МекЛін, застосовує фашистські методи в відношенні до комуністичного алдермена тов. Колісника й не дає йому говорити, коли він порушує справу допомоги для безробітних, а його висноски в цій справі безпардонно відкидає.

На останнім засіданні міської ради, що відбулася в понеділок 16-го вересня, тов. Колісник забрав слово й почав протестувати проти того, що на попереднім засіданні мейор МекЛін відкинув його висноски в справі допомоги для безробітних. Мейор не брав протесту під увагу й казав тов. Колісникові сісти, бо він, мовляв, не на місці. Тов. Колісник протестував далі й хотів знати причину, чому висноски були відкинуті. Мейор відповів, що не місце на поенціях, й далі кричав: "Out of order! Sit down!"

Тов. Колісник далі стояв на ногах і протестував. Він заявив, що останній раз мейор несправедливо закрит засідання, не давши висноски під голосування, а далі сказав, що мейор використовує фашистські методи. Однак мейор не дав кричати до тов. Колісника, щоб він сів.

Така гостра перепалка між обома трвала деякий час і на один з лейборитських алдерменів слово не відізвався, щоб допомогти тов. Колісникові.

Будучи сам один як палець, тов. Колісник був примушений обмежитися на цим протесті. Однак він не залишить діраги безробітних і буде підносити її на дальших засіданнях міської ради.

На висноски тов. Колісника, міська рада рпшла 11 голосами проти 6 віддати будову хлібних милькому інженеру, зарплату приватному контрактору, як рекомендував комітет уліпшєнь. Роблячи свій висноски, тов. Колісник заявив, що часто міський інженер виконує роботу за менший кошт, як подає в рахунок. Нераз кошт буває на 40 проц менший. Коли це робить інженер, то він заощадує гроші для міста, а коли контрактор, то гроші ідуть до його кишені.

Тов. Колісник домагався також, щоб фінансовий комітет здав звіт, що він зробив в справі сколектування 190,000 доларів від Вінніпегської Електричної Компанії за напруву вулиць, яка то справа тягнеться вже третій рік. Годова комітету МекКернар викручувався сіном, що міський адвокат має справу в своїх руках і він влягає гроші від електричної компанії, бо вони стоять на її услугах, що доказують при кожній нагоді.

В АРАБІЇ ВІДНОВИЛАСЯ БОРОТЬБА.

ЛОНДОН, 19-го вересня. Деякі збутованого племені Бабаї. Тут побороються, що на боротьба знайде свій відгук в Іраку, Транс-Йорданії і Палестині.

Депеша з Єрусалиму доносила в понеділок, що Ібн Сауд нагромаджує 30,000 війська для останньої офензиви проти Файсала Ед Довша. Ватажок Вагабі ніколи не підчинився владі короля Ібн Сауда й час від часу робив наскоки на Ірак, що є під британським правлінням.

В ЛЕНІНГРАДІ ЗАСУДЖЕНО 70 ОСІБ ЗА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНУ КОНТР-РЕВОЛЮЦІЮ.

Кореспондент Юнайтед Прес в Ленінграді повідомляє, що там засуджено 70 осіб за інтелектуальну революцію.

Низка учителів, бібліотекярів і понів, які належали перше до "Петроградського релігійного й філософського товариства", що за царських часів затронувало умн народа релігією й було розязане після більшовицької революції, вступили об'єднатися знову в організацію під назвою "Товариство Відродження".

Іх метою було доставитися до шкіл, наукових інституцій, бібліотек і церков і там поширювати антирадянську пропаганду.

Перед революцією, до товариства належали визначні особи з аристократії і церкви.

В Ленінграді арештовано 9 саботажників.

ЛЕНІНГРАД, 14-го вересня. Тут арештовано дев'ятьох видатних інженерів і директорів радянського корабле-будівельного тресту, яких обвинувачують в систематичнім саботажі, що змагає до есентуального повалення радянського уряду.

Арештовані умисно зривали будівництво, роблячи надумані й витрачаючи безпотрібно гроші, що коштувало уряду 9 мільйонів доларів. Іх обвинувачують у тому, що вони

23 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ.

СААБРБРУКЕН, Німеччина, 19-го вересня. Серйозність катастрофи в копальні вугілля, про яку повідомлено три дні тому, зростає з кожною годиною й тепер відомо, що 23 майнерів було убитих і 25 покалечених.

Після трох днів безутишної боротьби з підземним вогнем, він далі горить з великою силою й час від часу даються чути нові потрясіння, які свідчать про дальші експлозії в глибині.

100 ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ НА ГОЛОДОВІМ СТРАЙКУ.

ВАРШАВА, 16-го вересня. Сто політичних в'язнів є на голодовім страйку в ноторичній в'язниці Вронки. Вони розпочали голодувати 14-го вересня, щоб добитися поліпшення свого становища у в'язниці.

МЕКСТОНА ВИКЛЮЧЕНО З АНТИ-ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ЛІГИ.

ЛОНДОН, 18-го вересня. Як повідомляє Шімурджі Саклатвала, бувший комуністичний посол парламенту, Джеймс Мекстон усеуно, не лише з голови, але й виключено з членства цілої британської секції Анти-імперіалістичної Ліги. Мекстон, який є головою незалежної партії праці, а британською секцією Анти-імперіалістичної Ліги наступний розрив іза його промов, які він виводив як голова своєї партії. Мекстон займає більше умірковане становище, як Анти-імперіалістична Ліга.

УРЯД С.Р.С. ЗАМОВИВ КОРАБЛІ В БРИТАНІЇ.

ЛОНДОН, 13-го вересня. Повідомляють, що радянський уряд дав абердинській фірмі контракт на суму 300,000 доларів на збудування 7 кораблів.

СУДЯТЬ МОНАХА ЗА ЗАМОРДУВАННЯ ЛЮБОВНИЦІ.

МОСКВА, 12-го вересня. В Києві розпочалася розправа проти бывшего монаха кийво-печерської лаври архидіакона Евлавія Чигуна. В присутності три-тисячної робітничої аудиторії він розказав, як замордував свою любовницю монахиню Баршнікову, порубав її тіло на шматки і кинув у канал. Разом з ним на лаві обвинувачених є його друга любовниця, бувши монахиня Воронкова, яку обвинувачують у йамові до вбивства.

СІМЛА, Індія, 19-го вересня. Законодавче зібрання відкинуло сьогодні 72 голосами проти 2 поправку до закону про одруження дітей, щоб зменшити вік дівчат, що можуть виходити заміж, з 14 до 12 років.

вачується між іншим, що вони будували непридатні до плавання кораблі і робили далекосягні пляни на повалення радянської влади.

ЗАМОРДОВАНА КОМПАЇЙНИМИ ХУЛІГАНАМИ РОБІТНИЦЯ БУЛА ЮНІЙНОЮ ОРГАНІЗАТОРКОЮ.

Узброєні розбишаки вбили Еллу Мей Вітгінс, коли вона їхала на масовий мітинг в Савт Гастоні разом з іншими робітницями з Бессемер Сіті.

(Подібно за "Дейлі Воркером").

ГАСТОНІЯ, Н. К., 15-го вересня. Елла Мей Вітгінс, робітниця з Бессемер Сіті й одна з найбільш активних організаторів Краєвої Юнії Текстильних Робітників, була замордована в суботу компанійними наганчачами, коли їхала на трюку з 20 іншими робітницями з Бессемер Сіті, які хотіли доставитися до Савт Гастоні на масовий мітинг. Новітвий комішннер С. Дж. Ровде був розслідуваний між убивцями.

Вирививши з фабрики Лорей під проводом босів, навіті фабрикантами розбишаки помашерували в суботу по людях до місця мітінгу в Савт Гастоні ще перед годиною розпочаття мітінгу. Іх супроводжало кількост місцевих реакціонерів — бізнесменів і попіхачів у фабриках, багато з них з автомобілями.

Вони поставили узброєну сторожу на всіх дорогах до місця мітінгу й насильно протискали назад з погрозами смерті всіх робітників, що стараються прийти на мітинг.

Елла Мей Вітгінс, матір ня-

терю дітей, активна організаторка й промовець на мітінгах юнії й Міжнародної Робітничої Оборони та Робітничої Міжнародної Допомоги в цій частині Норт Кароліни, була на трюку з 20 іншими робітницями з Бессемер Сіті. Коли трюк з Бессемер Сіті зближився до Савт Гастоні, його сплинула узброєна сторожа й примусила шофера завернути назад — звідки він приїхав. За трюком їхали автомобілі, наладовані узброєними компанійними наганчачами.

Коли трюк відїхав на деяку віддал, один автомобіль перетяв його й примусив його стати. Тоді попри його протестав другий автомобіль, наладований хулїганамі, які приїхали стріляти в робітників, стоячих на трюці. Одна куля поцілила Еллу Мей Вітгінс в груди з правого боку й завдала рану, від якої вона померла в коротким часі.

Покійна Вітгінс була членкицею страйкового комітету в Бессемер Сіті й працювала в юнії, Міжнародній Робітничій Обороні й Робітничій Міжнародній Допомозі в тій місцевості.

4.000 МАЙНЕРІВ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК ПРОТИ ЗІРВАННЯ ПЛАТНІ.

ВІЛКЕС-БЕРІ, Пенсильвія, 15-го вересня. Поверх 4,000 майнерів у Луміс, Па., застрайкували проти зірвання платні.

Майнерам обіцяно по \$3.00 на ард. Копальні в Луміс є однією з-около 20 копалень, що належать до Глен Елден Коал Компані.

Ця компанія є однією з тих, що найгірше визискує робітників в антрацитових полях. Вона платить за наладування 5-тонової карі тільки само, що наладування 3-тонової карі.

Вуглеві барони зривають платню цілий рік перед часом, коли кинуться 5-тиня угода, яка виходить у вересні 1930 року. Кілька вуглевих копалень

уже зривали платню й у кожному випадку юніна машина Роблена-Луса ардвала майнерів.

Джам Болден, президент першого дистрикту Юнайтед Майн Боркере оф Америка, старается тепер розбити цей останній страйк в Луміс.

ЕКСПЛОЗІЯ В СКЛАДАХ ЗБРОЇ П АМУНІЦІ.

ПОРТСМАВТ, Вірджинія, 14-го вересня. В складах зброї й амуніції в Ст. Джуллен наступила експлозія, яка зорвала шкери на мільйон доларів. Експлозія продовжилася око-коло 45 минут, заки над вогнем взяло контролю. Причина експлозії невдома.

В ПАРАГВАЮ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН НА ТРИ МІСЯЦІ.

Повідомлення Юнайтед Прес з Асунціон у Парагваю кажуть, що парагвайський уряд відприймає серію "червоних ревілів" на юнії, комуністів та анархістів.

По цілій країні проголошено на три місяці воєнний стан, щоб надати кампанії сподіваних арештувань закрбску легальності.

Місто Монтевідео в Уругваю, зараз в сусідстві, було сценною великого конгресу для сформування Латино-Американської Конфедерації Праці. На конгрес прибули делегати з

кожної країни, крім Чиле, й утворили великий буневий трейд-юніонний осередок.

Делегати з Парагваю взяли участь в конгресі й повернули домі, щоб розпочати сильний й боєвий робітничий рух. (Республіка Парагвай лежить у Південній Америці.)

СМЕРТЬ РОБІТНИКА ПРИ РОБОТІ В ТРАЧІІ.

СОДБОРІ, Онт., 14-го вересня. Томас Демодес, 50-літній механік, був убитий учора при праці в траччі в Блайнд Ривер.